
สรุปสถิติจากแบบสอบถามความพงึพอใจผูเ้ยีย่มชม ศ.ศ.ป. 
ประจ าเดอืนมนีาคม 2563

กลุ่มอาชพีของผูเ้ขา้ชม สามารถแสดงสถติไิดด้งันี้ 

ประชาชนทั่วไป             ร้อยละ 60
ข้าราชการ ร้อยละ 0
นักเรียน ร้อยละ 5
พนักงาน/เจ้าหน้าท่ีเอกชน  ร้อยละ 7
นักศึกษามหาวิทยาลัย       ร้อยละ 29

จ านวนครัง้ของการเขา้ชม 

ผู้เข้าชมเป็นครั้งแรก        ร้อยละ 88
ผู้เข้าชมมากกว่า 2 ครั้ง    ร้อยละ 12 

วัตถุประสงคก์ารเขา้ชมหอนทิรรศการ

ศึกษาดูงาน  ร้อยละ 45
เข้าชมเพื่อการท่องเที่ยว   ร้อยละ 55

แหลง่ขอ้มลูทีผู่เ้ขา้ชมไดร้บั

เว็บไซต์  ร้อยละ 51
สื่อโทรทัศน/์วิทยุ ร้อยละ 19
นิตยสาร Living Thai ร้อยละ 7
เอกสารประชาสัมพันธ/์แผ่นพับ     ร้อยละ 11
หนังสือพิมพ์/นิตยสาร/วารสารต่าง ร้อยละ 4
อื่นๆ ร้อยละ 9

วิเคราะหก์ารเพิม่ขึน้/ลดลงของจ านวนผูเ้ขา้เยี่ยมชมหอนิทรรศการ
จากการวิเคราะห์จ านวนผู้เข้าเยี่ยมชม ประจ าเดือนมีนาคม 2563  จ านวนผู้เข้าเยี่ยมชมหอนิทรรศการ มีจ านวน1,168 คน ทั้งนี้ สืบเนื่องจากช่วงกลางเดือนเป็นต้นมาประเทศไทยประสบสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคติดต่อเชื้อไวรสัโคโร

น่า 2019 (COVID-19) ในระดับท่ีรุนแรงยิ่งขึ้นส่งผลให้คณะเยี่ยมชมท่ีด าเนินการแจ้งล่วงหน้ายกเลิกการเดินทางมาเยี่ยมชมหอนิทรรศการ ศ.ศ.ป. ถึง 3 คณะ ประกอบกับรัฐบาลได้ประกาศพ.ร.ก. ฉุกเฉิน ระยะที่ 1 เมื่อวันท่ี 26 มีนาคม 2563 
ส่งผลให้ประชาชนงดเว้นการเดินทางและการท ากิจกรรมนอกบ้าน รวมถึงฝ่ายบริหารองค์ความรูแ้ละนิทรรศการได้ด าเนินกิจกรรมปรบัปรงุการน าเสนอและการจัดแสดงนิทรรศการ ณ หอศิลปาชีพ ตั้งแต่วันที่ 26 กุมภาพันธ์ 2563 – 31 มีนาคม 
2563 จึงอาจเป็นปัจจัยท าให้จ านวนผู้เข้าชมหอนิทรรศการลดจ านวนลง

อย่างไรก็ตามในวันที่ 13-15 มีนาคม 2563 (ช่วงเวลาก่อนการประกาศ พ.ร.ก. ฉุกเฉิน) ฝ่ายบริหารองค์ความรู้และนิทรรศการได้จัดกิจกรรมเผยแพร่องค์ความรู้ผ่านกิจกรรมเสวนา “เรียนรู้ เขา อย่างเข้าใจ สู่การต่อยอดใหม่อย่าง 
สร้างสรรค์” โดยคุณบุญชัย แก่บ้าน ทายาทช่างศิลปหัตถกรรม ปี 2560 และคุณจินดารัตน์ ศรีค า เจ้าของแบรนด์ Srikham และกิจกรรม Workshop เกี่ยวกับการสร้างสรรคผ์้าปักชาวเขามุมมองใหม่ โดยครูภารดี วงศ์ศรีจันทร์ ครูช่าง
ศิลปหัตถกรรม ปี 2555 เพื่อให้เยาวชน และประชาชนในจังหวัดพระนครศรีอยุธยา รวมถึงประชาชนท่ัวไปเดินทางมาศึกษาเรยีนรู้ด้านงานศิลปหัตถกรรมไทย ณ อาคารท าการของ ศ.ศ.ป. ซึ่งกิจกรรมดังกลา่วได้รบัความสนใจจากนิสิต นักศึกษา และ
ประชาชนทั่วไปเป็นอย่างมาก


